
BESTUURSORGAAN BDF (OABO) 

NOTULEN (Vertaald met DeepL – De officiële versie is de Franse versie) 

 

PLAATS:   Videoconferentie, Teams  

DATUM:   09/09/2025  

DUUR:   11.00-12.30 uur 

AANWEZIGEN:   Charlotte Aelbrecht (CA)  Olivier Magritte (OME) x 

Gisèle Marliere (GM)  Véronique Duchenne (VDE) x 

Marc Trémouroux (MT) x Muriel Dossin (MDN)  

Pierre Gyselinck (PG) x Eva Parent (EPT)  

Peter Schlembach (PS)    

Thomas Dabeux (TD) x   

    
 

  

  

AGENDA 

A Goedkeuring van het OABO-rapport van 09-25-2025 

• Het verslag wordt goedgekeurd. 

 

B BDF – Secretariaat – werkgroep: brief van minister Beenders – Follow-up. 

• Antwoord van de FOD 
• Gevolgen voor het secretariaat 

• VDE legt uit dat de minister had geantwoord dat hij begrip had 

voor de situatie, maar dat het hem onmogelijk was om in de 
huidige context de nodige begrotingsmiddelen vrij te maken. Hij 

adviseerde de CSNPH en de BDF om de administratie om 
ondersteuning te vragen voor het onderdeel "analyse" van de 
adviezen. Julie Clément, algemeen directeur, blokkeert: haar 

personeel heeft niet de nodige tijd voor deze 
analysewerkzaamheden. Op 16 september is een vergadering 

gepland om de mogelijkheden te evalueren. 
• PG constateert dat de minister "tijd wint". 
• VDE legt uit dat er al een aantal dingen zijn geregeld:  

• alle vergaderingen van de CSNPH en de OABO van de 
BDF zullen plaatsvinden via videoconferentie 

• er wordt nog maar één keer per vergadering documenten 
verstuurd, 3-4 dagen voor de vergadering 

• er is een voorwoord toegevoegd aan de documenten van 

de CSNPH waarin wordt uitgelegd dat de commissie 
gezien de beperkte personele middelen de opgelegde 

termijnen niet meer kan naleven 
• OME benadrukt dat voor de algemene vergaderingen van de 

BDF de fysieke aanwezigheid tot nader order gehandhaafd blijft 
• ThD meldt dat Inclusion een vergaderzaal ter beschikking kan 

stellen.  

• VDE voegt hieraan toe dat er ook een mogelijkheid bestaat bij 
Esenca 

• OME vraagt of deze zalen beschikken over een vertaalcabine 



• ThD is van mening dat het mogelijk is om fysieke vergaderingen 

te houden + online vertaling. Maar elke deelnemer moet zijn 
eigen computer en koptelefoon meenemen. 

• De OABO stemt in met het behoud van fysieke algemene 

vergaderingen. Het geeft het secretariaat de opdracht om 
de beste praktische oplossingen te zoeken. Een 

mogelijkheid is om de vergadering te organiseren in een 
zaal van een aangesloten vereniging. 

 

C BDF – Instanties: wijziging van de werkwijze.  

• ALTEO: Aanvullend advies 

• Definitieve nota voor de algemene vergadering 
• OME legt uit dat hij het heeft ingekort en geprobeerd 

didactisch te zijn. Het secretariaat kan didactischer te werk 
gaan, maar daarvoor is wel tijd nodig. Hetzelfde geldt voor het 
gebruik van FALC.  

• VDE voegt hieraan toe dat het secretariaat hulp heeft 
gekregen van Inclusion voor de nieuwsberichten van de 

CSNPH in FALC, maar dat bleek dat deze niet werden gelezen. 
Er is een inleiding toegevoegd met drie bevindingen en drie 
aanbevelingen van de Raad. We zullen zien of de opvolging nu 

beter verloopt. 
• PG: de leden van de organisaties die lid zijn van het BDF staan 

ver af van de bekommernissen van de leden.  
• MT: de leden zijn niet geïnteresseerd in de dossiers die door 

het BDF worden opgevolgd. We moeten dus een manier vinden 

om dit op een eenvoudige manier uit te leggen. Hij stelt voor 
om zo door te gaan en bijvoorbeeld om de zes maanden een 

didactische samenvatting toe te voegen. 
• OME herinnert aan de voorgestelde organisatorische 

verandering:  

• De vergaderingen van OABO zullen korter zijn en 
beperkt blijven tot de beheersaspecten van het BDF 

• De "plenaire vergadering" (term moet worden 
gewijzigd) komt om de twee maanden bijeen. Alle 
afgevaardigden van de algemene vergadering worden 

hiervoor uitgenodigd. De vergadering behandelt 
thema's die momenteel in de OABO aan de orde 

komen. De afgevaardigden krijgen zo een beter beeld 
van de dossiers en kunnen meebeslissen. Dit vereist 

een nog grondigere voorbereiding. 
• De OABO gaat akkoord met de inhoud van de nota. Het 

punt zal ter goedkeuring worden voorgelegd aan de 

algemene vergadering van november. Het secretariaat 
zal zich laten inspireren door de uitwisselingen voor 

een meer didactische communicatie en eventueel voor 
informatie in FALC. 

 

D BDF – AV 2025-11-27: Voorbereiding 

• Agenda – Ontwerp 
• Thema van het informatieve gedeelte: voorstellen 

• EAA-richtlijn, welke gevolgen voor personen met een 
handicap?  

• 20 jaar UNCRPD 

• Rechten van vrouwen met een handicap 



• Gebruik van AI 

•  ??? 
• OME herinnert eraan dat de najaarsvergadering van de algemene 

vergadering de gelegenheid zal bieden om 

• het actieplan en de begroting voor het volgende jaar (2026) 
goed te keuren 

• de nieuwe organisatievorm van de instanties goed te keuren 
(zie punt "C") 

• een informatiepunt te behandelen 

• PG is van mening dat een presentatie over de impact van de EAA op 
personen met een handicap erg interessant zou zijn: wees concreet. 

Het 20-jarig bestaan van het UNCRPD is een feestelijke gebeurtenis, 
maar lijkt hem minder nuttig. Vrouwen en handicap, misschien, maar 
met welke aspecten als focus? De ontwikkeling van AI is een 

belangrijk dossier, maar er is nog weinig vooruitgang geboekt 
• De OABO stemt ermee in om te werken aan de implementatie 

van de EAA. 
• OME zal contact opnemen met Mathieu Angelo (CAWaB). 

 

 BDF – Agenda van de vergaderingen 2026 

• De OABO gaat akkoord met de geplande data 

 

F Platform – Ontwerpadvies over de beperking van de werkloosheid in de 

tijd: aanpassingen BDF – Voorstellen 

• OME legt uit dat een reeks wijzigingsvoorstellen is opgenomen. Deze 
zullen naar de Brusselse Raad voor Personen met een Handicap 
worden gestuurd zodra het secretariaat uw goedkeuring heeft 

gekregen 
• PG vraagt om uitleg over de bedragen in de tabel 

• VDE legt uit dat het om een simulatie gaat die de moeilijkheden laat 
zien waarmee mensen te maken zullen krijgen, afhankelijk van het 
bestuursniveau 

• De OABO vindt dat het een goede tekst is. Zij stemt in met het 
versturen van de amendementenvoorstellen. 

• VDE vindt het proces positief: het Platform neemt echt zijn plaats in. 
Het gaat om een transversale kwestie. Het is niet langer een enkele 
adviesraad die in zijn hoekje advies uitbrengt. Het is heel goed dat 

een andere adviesraad het woord neemt 
 

 

G Platform - EU – Europese toegankelijkheidswet  

1) Ontwerpadvies – 1 
• OME legt uit dat hij zijn onderzoek en reflectie gaandeweg in 

de verschillende delen van het document heeft verwerkt. 

Sommige delen bevatten ongetwijfeld overbodige elementen. 
Die zullen worden verwijderd.  

Hij heeft de website van de FOD Economie systematisch 
bezocht en vastgesteld dat de informatie voor de "gebruikers" 
niet erg duidelijk is. Met name de procedure voor het indienen 

van klachten laat te wensen over en zal waarschijnlijk niet veel 
"klachten" opleveren. Toch vormt de terugkoppeling naar de 

instanties die belast zijn met het toezicht op de uitvoering een 
belangrijk onderdeel van de richtlijn 



• PG merkt op dat er 20 verwijzingen naar omzettingswetgeving 

zijn. Is dat nodig? 20 verwijzingen weglaten? 
• OME: inderdaad, we laten alleen de link naar de EU-website 

staan, die alle andere links bevat. 

• De OABO stemt in met de inhoud van het advies. 
2) Doorsturen naar het Platform van Adviesraden 

• VDE stelt voor om het tegelijkertijd naar de plenaire 
vergadering van de CSNPH te sturen 

• De OABO stemt in met verzending naar het platform en 

de plenaire vergadering van de CSNPH 

 

H EU – Vrouwen en handicap  

1) Richtlijn (EU) 2024/1385 inzake de bestrijding van geweld tegen 

vrouwen en huiselijk geweld – Omzetting 
• OME legt uit dat Muriel het document heeft opgesteld (zie 

nota) en dat zij wacht op het antwoord van het 

coördinatiemechanisme om meer te weten te komen over de 
voortgang 

 
2) EU – Genderstrategie – Vragenlijst van de Europese Commissie: 

Positie van vrouwen met een handicap 

a) Antwoord EDF + Voorstellen voor aanpassingen BDF  
b) Antwoord BDF 

• OME legt uit dat deze punten ter informatie zijn: de 
verzendingen zijn uitgevoerd 

 
I VN – UNCRPD – 2026: 20 jaar na de goedkeuring van het UNCRPD  

• Organisatie van een evenement? (Verzoek FFSB) 
• OME legt uit dat het verzoek afkomstig is van de FFSB. Een 

medewerker van de FFSB heeft zijn doctoraatsthesis verdedigd 

over de UNCRPD voor dove personen. De vraag is of het voor 

het BDF beter is om de UNCRPD nu te vieren op basis van de 

VN-stemming of later, in verband met de ratificatie door 

België. De stemming in de VN vond plaats op 12 december 

2006. De datum van 12 december 2026 (zaterdag) verdient 

dus de voorkeur. Dat laat een jaar de tijd voor de 

voorbereiding. 

• PG is van mening dat de BDF gebruik kan maken van de 

expertise van Basil Gomes. Dit zou doven meer zichtbaarheid 

geven. Maar de aanpak moet worden uitgebreid naar alle 

situaties van handicap en er moet worden gewezen op wat er 

nog niet is gedaan, met name participatie. 

• MT is het daarmee eens: we moeten deze mijlpaal vieren. Hij 

benadrukt het belang van een toegankelijke tekst om zoveel 

mogelijk mensen te bereiken. Alle lidorganisaties van de BDF 

moeten zich deze tekst eigen maken. We moeten ook van de 

gelegenheid gebruikmaken om bepaalde prioriteiten voor de 

toekomst vast te stellen. 

• ThD stelt voor om minister Beenders voor te stellen om mee te 

organiseren. Hij zou deze viering op zich kunnen nemen door 

alle betrokken overheidsniveaus en alle relevante adviesraden 

(CIM + Platform) erbij te betrekken. We moeten proberen hem 

de logistiek te laten verzorgen... 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/FR-NL-DE/TXT/?from=FR&uri=CELEX%3A32024L1385
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/FR-NL-DE/TXT/?from=FR&uri=CELEX%3A32024L1385


• De OABO geeft het secretariaat de opdracht een 

conceptbrief aan de minister of aan de CIM op te stellen. 

Deze zal ter verzending worden voorgelegd aan het 

Platform. 

 

J Normalisatie – WG toegankelijkheid voor het maatschappelijk middenveld – 

Gecorrigeerde definitie 

• OME biedt zijn excuses aan: hij heeft geen tijd gehad om eraan te 

werken. Hij zal het tekstvoorstel vóór 15 september ter aanpassing 

en goedkeuring versturen. 

K NCCN – BE-Alert – Nationale test 2025/10/02: vereenvoudigde versie + 

vooruitzicht test oktober 2026 

• OME legt uit dat het NCCN heeft besloten om de omvang van de test 

voor dit jaar te beperken om budgettaire redenen in verband met 

redelijke aanpassingen. Maar het is belangrijk dat ze feedback 

krijgen om een project voor oktober 2026 op te zetten en het nodige 

budget te verkrijgen. Ze zouden een werkgroep organiseren.  

• VDE vraagt zich af hoe dit in zijn werk zal gaan, aangezien het BDF 

geen zicht heeft op de personen die in het systeem zijn 

geregistreerd. 

• OME legt uit dat er een aantal mensen moet worden gevonden die 

bereid zijn een vragenlijst in te vullen over de problemen die zij 

hebben ondervonden bij het ontvangen van het 

waarschuwingsbericht. Drie tot vijf personen per organisatie zou 

prima zijn. FFSB en Doof Vlaanderen zijn akkoord. 

 

L EDF – IMIND-project 

• OME heeft geen tijd gehad om de geplande nota voor te bereiden, 

maar legt het belangrijkste uit: 

EDF was op zoek naar een vereniging om de bijdragen van Belgische 

PSH te coördineren in een VUB-project met betrekking tot het 

gebruik van het openbaar vervoer door onzichtbare PSH.  

De aanvraag werd doorgestuurd naar de lidorganisaties van het BDF. 

OME heeft de blijken van belangstelling doorgegeven aan EDF en 

hen gevraagd om dit op te volgen... 

De geïnteresseerde organisaties zijn: MS Liga, CAWaB, DITO en 

Esenca 

 

 Diversen 

  

 Ter informatie 

ZA  

 

 


